
 

./. 

ΠΡΟΣ: ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
Δνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Τμήμα Αναφορών 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΜΥΝΑΣ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

e-mail: nomgkbe@mod.mil.gr 
Φ.900α/5146/18668 
Αθήνα, 12 Δεκεμβρίου 2022 
Σελίδες: Δύο (2)  

ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Ιωάννη Ανδριανό 

 

ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γραφείο ΥΦΕΘΑ 
ΥΠΕΘΑ/Γενικός Γραμματέας 
ΥΠΕΘΑ/ΓΝΠ/ΤΚΕ 

 ΥΠΕΘΑ/ΔΝΣΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ/ 
Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

 

  
ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
ΣΧΕΤ.: Αναφορά 282/03-11-2022 της Βουλής των Ελλήνων 

 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Ιωάννης 

Ανδριανός με θέμα «Υπόμνημα Συλλόγου Αποστράτων Στελεχών Λιμενικού Σώματος 

Νομού Αργολίδας ‘‘Ο Ιερομάρτυς Φωκάς’’ σχετικά με τα έσοδα των Μετοχικών Ταμείων 

των Ενόπλων Δυνάμεων», σας γνωρίζω τα ακόλουθα: 

Η Διεύθυνση Προϋπολογισμού Γενικής Κυβέρνησης (ΔΠΓΚ) του Γενικού 

Λογιστηρίου του Κράτους με έγγραφα της, υπό στοιχεία Αρ.Πρ. 2/48785/ΔΠΓΚ/26-02-

21/ΥΟ/ΓΓΔΠ/ΓΛΚ/ΓΔΔΠ&Π/ΔΠΓΚ, Αρ.Πρ. 2/101501/ΔΠΓΚ/12-10-21/ΥΟ/ΓΓΔΠ/ΓΛΚ/ 

ΓΔΔΠ & Π/ΔΠΓΚ και Αρ.Πρ. 2/121825/ΔΠΓΚ/15-12-21/ΥΟ/ΓΓΔΠ/ΓΛΚ/ΓΔΔΠ&Π/ΔΠΓΚ, 

αιτήθηκε την επανεξέταση των κρατήσεων των δαπανών, 4% και 2%, επί των νέων 

εξοπλιστικών προγραμμάτων, με ανάληψη σχετικής νομοθετικής πρωτοβουλίας, 

λαμβάνοντας υπόψη ότι το ύψος των προβλεπόμενων πληρωμών των ως άνω 

προγραμμάτων, για τα επόμενα έτη, είναι πολλαπλάσιο σε σχέση με το 

πραγματοποιηθέν ύψος προμηθειών την προηγούμενη δεκαετία.  

Επιπλέον λήφθηκε υπόψη ότι, η κάλυψη των δαπανών αυτών γίνεται με 

αντίστοιχο σχετικό δανεισμό της χώρας, σε μια εξαιρετικά κρίσιμη δημοσιονομική 

συγκυρία. Κατά συνέπεια, ζήτησε να διασφαλιστεί ότι το συνολικό ύψος των εσόδων 

από τις ανωτέρω κρατήσεις υπέρ των Μετοχικών Ταμείων και ΕΛΟΑΝ, ΕΛΟΑΑ δεν θα 

υπερβαίνουν το μέσο όρο της προηγούμενης 5ετίας (2016-20) προσαυξημένο κατά 

50%, με σκοπό τη συγκράτηση των δαπανών, δεδομένης της αύξησης του ύψους των 

προβλεπόμενων πληρωμών για εξοπλιστικά προγράμματα τα επόμενα οικονομικά έτη. 

Ακολούθως, το ΥΠΕΘΑ, λαμβάνοντας υπόψη τους δημοσιονομικούς 

περιορισμούς που τέθηκαν ήδη και έχοντας ως γνώμονα την εύρεση της βέλτιστης 

δυνατής λύσης προς διασφάλιση των πόρων Μετοχικών Ταμείων και ΕΛΟΑ των 
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Ενόπλων Δυνάμεων, βρίσκεται σε συνεργασία με τα Γενικά Επιτελεία και την αρμόδια 

ΔΠΓΚ για την επεξεργασία σχεδίου νομοθετικής πρωτοβουλίας, το οποίο αποσκοπεί: 

 Στην ικανοποίηση του αιτήματος του ΓΛΚ για μείωση των κρατήσεων θέματος για 

τα προγράμματα εξοπλισμού σημαντικού κόστους, προκειμένου το ύψος των 

εσόδων των ΜΤ και ΕΛΟΑ να συγκρατηθεί μεσοσταθμικά, εντός των τεθέντων 

δημοσιονομικών περιορισμών για τη δεκαετία 2021-2030. 

 Στη σημαντική εξοικονόμηση πόρων προς όφελος μελλοντικών εξοπλιστικών 

προγραμμάτων του ΥΠΕΘΑ. 

 Στη διαχρονική διασφάλιση των υφιστάμενων πόρων των ΜΤ και των ΕΛΟΑ από 

όλα τα εξοπλιστικά προγράμματα, με μείωση των κρατήσεων μόνο στα εξοπλιστικά 

προγράμματα σημαντικού οικονομικού μεγέθους, προς εξασφάλιση της 

δυνατότητάς τους, στο άμεσο μέλλον, να χορηγήσουν έγκαιρα τις παροχές τους 

χωρίς κίνδυνο για τη βιωσιμότητά τους. 

Τέλος, εξετάζεται παράλληλα η επαναφορά της κράτησης 2% υπέρ του 

ΕΛΟΑΣ, τόσο κατά την προμήθεια αμυντικού υλικού από προγράμματα εξοπλισμού, 

όσο και στις λοιπές προμήθειες του τακτικού Π/Υ του ΓΕΣ, που θα αποτελέσει 

σημαντική πάγια ενίσχυση των πόρων του ΕΛΟΑΣ. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι τα συνερωτώμενο Υπουργείο 

Οικονομικών. 
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